

La más alta condecoración de la nación
hermana, para nuestro Caudillo

Año III.-Núm. 517.

Logroño.-Martes, 11 de junio de 1940

Martinez-Zaporta, 9.-Apartado 28

MADRID.—En el Palacio de Oriente tuvo lugar esta mañana la ceremonia de imponer a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el Gran Collar de la Orden de la Torre y la Espada del Valor y Lealtad y Mérito, concedida al Caudillo por el general Carmona.
(Pasa a la cuarta página.)

Italia ha declarado la guerra a Inglaterra y Francia

El ejército noruego ha capitulado.—El rey y el príncipe heredero se han refugiado en Inglaterra. -- Las fuerzas expedicionarias franco-británicas han abandonado las zonas que ocupaban en Noruega

Las tropas del Reich prosiguen su impetuoso avance en Francia, donde la situación se considera extraordinariamente grave, habiendo franqueado ya el río Sena.—El Gobierno francés ha abandonado París

DEL DOMINGO

COMUNICADOS FRANCIESES

PARIS.—Comunicado de guerra de la mañana: "La batalla continuó con la misma violencia sobre las posiciones atacadas desde hace varias horas y se extiende hacia el Este hasta el Argonne. El enemigo ha lanzado esta madrugada un nuevo ataque extremadamente poderoso, que se extiende desde la región de Chateau Porcien a la de Chesne". (Efe)

PARIS.—Comunicado de guerra de la tarde:

"Como ya se ha anunciado esta mañana, el enemigo ha extendido su frente de ataque hasta el Argonne, prosiguiendo al mismo tiempo sus ofensivas anteriores. Disminuición su presión sobre el Brestle, el enemigo ha empujado a sus unidades blindadas desde las regiones de Forges les Baux y Arguel hacia la región de Rouen y la de Gisors. Algunos destacamentos de reconocimiento han llegado hasta las primeras barridas de Rouen y Pont de l'Arche, donde han tratado en vano de franquear el Sena.

Al Este, entre Montdidier y Noyon, el enemigo se ha mostrado mucho menos agresivo que la víspera. Parece, en efecto, según numerosas declaraciones de prisioneros, que en esta región el enemigo sufrió en la noche de ayer un serio revés y pérdidas considerables. Lo mismo le ha ocurrido esta mañana, entre el Oise, en Noyon, y el Aisne, en Soissons, donde también uno de los ejércitos enemigos ha su-

frido una dura prueba. Solamente reanudó su ofensiva a primera hora de la tarde, después de haber puesto en acción al Sur del Aisne, cerca de Soissons, nuevas divisiones apoyadas por nuevas unidades blindadas. Al terminar la tarde, también se estaba verificando un ataque en la región de Pentavent.

En Champagne, hemos observado netamente el gran ataque que el enemigo descomulgó sobre todo el frente comprendido entre Chateau Porcien y el Argonne esta madrugada. El enemigo no ha podido franquear el Aisne más que en dos puntos, donde fué contratacado.

Al Norte de Vouziers, el enemigo ha arrojado a retaguardia de nuestras líneas un grupo de paracaidistas que está actualmente cercado.

A pesar de su fatiga e inferioridad numérica, nuestras tropas siguen luchando con ardor y heroísmo. Prosiguiendo su acción, en la batalla, nuestra aviación de caza y bombarderos se ha opuesto, a pesar de las violentísimas acciones de caza y batallas antiaéreas adversas al empuje de las formaciones blindadas. Se han efectuado vuelos de reconocimiento esta mañana, en el curso de los cuales fueron dramáticamente atacadas varias columnas que abandonaron un importante material". (Efe)

BERLIN (Cuartel General del Ejército).—Comunicado militar de domingo:

"En el curso de una batalla de cuatro días, desarrollada en el

Somme y el Oise, las divisiones de infantería y de carros alemanes, en estrecha cooperación con la aviación, han aniquilado importantes fuerzas enemigas y rechazado a otras tropas enemigas que habían llegado de refresco. El intento del enemigo de detener a todo precio el ataque alemán, ha fracasado.

En la dirección del Sena inferior, las líneas de defensa y de la retaguardia enemiga han sido perforadas. Han sido capturadas grandes reservas e instalaciones de aprovisionamiento del enemigo.

La aviación ha apoyado el avance del Ejército alemán al Sur del Somme. Las posiciones de artillería y de la D. C. A., así como las columnas todas, han sido bombardeadas. Las concentraciones de tropas y de carros han sido dispersadas. Más al Este, nuestras divisiones persiguen al enemigo.

Al Este y al Oeste de Soissons, el Aisne ha sido atravesado en el curso de los combates.

Esta mañana ha comenzado la ofensiva sobre nuevos sitios del frente. De nuevo, la aviación ha bombardeado con éxito el puerto de Cherburgo. Varios aeródromos, al Norte y al Sureste de París, así como las carreteras y vías férreas al Noroeste de París, han sido bombardeadas. El adversario ha perdido ayer 58 aviones y un globo cautivo. Treinta y nueve aviones fueron derribados en el curso de combates aéreos, 13 derribados por la D. C. A. alemana y el resto destruido sobre el suelo. Nueve aviones alemanes no han regresado a sus bases.

Las fuerzas navales alemanas,

entre ellas los barcos de línea "Götsen" y "Scharnhorst", han operado bajo el mando del almirante Marshall, en el Atlántico del Norte, para proteger a las tropas alemanas que se batían cerca de Narvik. En el curso de estos combates, el portaaviones inglés "Glorious", de 22.500 toneladas, y un destructor enemigo, han sido hundidos el 8 de junio por un grupo de combate. Otro grupo de combate ha destruido al transporte "Orama", de 21.000 toneladas, al petrolero de la Marina inglesa "Oilpioneer", de 9.100 toneladas, y un navío de caza antisubmarina, muy moderno. El grupo de combate ha hecho varios centenares de prisioneros.

Las fuerzas navales alemanas han continuado sus operaciones. La aviación enemiga ha realizado "raids" contra el Oeste de Alemania, sin causar daños militares". (Efe.)

COMUNICADOS INGLESES

LONDRES.—"Ayer los aviones ingleses de bombardeo pesados atacaron los objetivos militares de Alemania y Norte de Francia. Abbeville fué bombardeada por dos veces. En todos estos ataques, nuestros aparatos alcanzaron de lleno a diversos puntos estratégicos importantes y un depósito de municiones, así como a los aeródromos enemigos de la región de Abbeville. También fué atacado un campo de aviación alemán situado en Eindhoven, en los Países Bajos. Por otra parte, resultaron incendiados los depósitos ferroviarios de las inmediaciones de Essen, Duesrehn y Euskirchen". (Efe.)

LONDRES.—"Informaciones recibidas por el Almirantazgo, parecen indicar que el 8 de junio se produjo un contacto entre fuerzas navales inglesas y alemanas en aguas septentrionales. Ninguna otra declaración puede ser hecha antes de recibir informes completos". (Efe.)

DEL LUNES

COMUNICADOS FRANCIESES

PARIS.—(Urgente).—Comunicado de guerra de la mañana. "Continúa la batalla cada vez más violenta, desde el mar hasta Argonne". (Efe.)

PARIS.—La Agencia Havas transmite la siguiente ampliación al comunicado de guerra de esta mañana: "Todas las posiciones francesas resisten a pesar de los redobladamente asaltos de los alemanes y algunas incursiones de tanques. Los mandos propios siguen siendo dueños de sus movimientos, mientras que la fatiga de los hombres y el desgaste del material empieza a pesar grandemente en las decisiones del Estado Mayor enemigo. En los momentos actuales, en que la orden del generalísimo Weygand se mantiene firme, el Gran Cuartel General acaba de dar otra consistencia. Puesto que la guerra ha tomado el carácter de una guerra

de movimientos, y el enemigo está al acecho de la menor información que pueda serle útil, importa no dar a los comentarios sobre la situación más amplitud que el propio parte de guerra. De todos modos, es interesante señalar tres hechos.

Primero. El frente francés, con sus fluctuaciones, sus maniobras de retirada y sus batidas contra los carros alemanes extraviados, se mantiene de un extremo al otro, desde la orilla del mar al Argonne, sin un desfallecimiento. Los jefes de los distintos ejércitos conservan el dominio entero de las operaciones y las maniobras.

Segundo. Los soldados franceses luchan con un coraje, una iniciativa y una resistencia dignas de la más alta admiración; "se batían como los de Verdun", ha declarado una destacada personalidad militar.

Tercero. El párrafo de la orden, lanzada ayer por Weygand sobre "el último cuarto de hora", tiene una explicación en el hecho de que el material de guerra alemán, sometido a una horrosa prueba, ha sufrido también un espantoso desgaste. Todos los informes recogidos por el mando francés, así como las declaraciones de los prisioneros, concuerdan en este punto. Sobre todo, los tanques necesitan un rápido envío a los talleres de retaguardia para su reparación". (Efe.)

PARIS.—Comunicado oficial de la noche:

"Desde el mar hasta el Oise, el enemigo ha efectuado su presión entre las carreteras de Amiens a Rouen y la de Amiens a Vernon, hasta alcanzar la bahía de Sena, en algunos puntos. Algunos de los elementos enemigos han franqueado el río. El enemigo está contenido en todas partes, por contraataques vigorosos. Entre la carretera de Amiens a Vernon y el curso del Oise, inferior, la infantería enemiga ha hostigado a los nuestros. Principalmente, ha sido la aviación la que ataca los movimientos de nuestras unidades, por medio de bombardeos repetidos sobre nuestra retaguardia. Al Este del Oise, las columnas enemigas, que se habían replegado en el mediodía de ayer en la región de Soissons, han reanudado esta mañana su ataque hacia Fermillem y Perterdemois. Otras unidades han atacado el mismo tiempo en el valle del Vesle, en dirección a Fismes. En Champagne, el enemigo ha reanudado su ofensiva en la madrugada, desde una y otra parte de Reims, con nuevas divisiones apoyadas por destacamentos de carros y escuadrillas de bombardeo.

A pesar de todos los esfuerzos, no han logrado otra cosa que alcanzar la cabeza de puente establecida la víspera en su avance hacia Reims. Al Este del Aisne, en Attigny, el enemigo ha extendido sus ataques a todas las salidas al Norte de Argona, hasta el Mosa desde Beaumont. En todas partes nuestras tropas han hecho frente y han opuesto al enemigo la resistencia más enérgica, defendiendo paso a paso el terreno y contratacando. Numerosos reconocimientos aéreos han sido efectuados sobre el frente y retaguardia, especialmente de Namur y Donaucinghem. Nuestra aviación ha bombardeado los convoyes del enemigo en Forges les Baux, Soissons y Pontavert. Nuestra aviación de caza en el curso de sus misiones de protección, ha logrado importantes victorias. Un grupo de caza, a las órdenes del comandante Thibaudet, se ha distinguido especialmente derribando, en una sola de sus salidas, a doce apar-

atos enemigos. Todos nuestros aviones, que han participado en estos combates, han regresado sin un solo impacto". (Efe)

PARIS.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Nuestras fuerzas prosiguen su acción enérgica en la gran batalla, con un valor admirable. Las tripulaciones se muestran incansables. Durante todo el día y la noche últimos, nuestras escuadrillas de bombardeo continuaron su acción destructora sobre las retaguardias enemigas, especialmente en las regiones de Soissons, Pontavert y Bourg y Comin. Más de 75 toneladas de explosivos han sido lanzadas sobre columnas en marcha, concentraciones y tanques.

Se ha comprobado que importantes vías de comunicación han quedado cortadas. Varios puentes y destruidos durante estas expediciones.

Nuestra aviación de caza se ha mostrado particularmente muy activa. Ha atacado sin descanso las formaciones aéreas enemigas. Nuestras patrullas se relevan sin interrupción. Las informaciones recibidas permiten afirmar que más de 30 aviones enemigos han sido derribados en estos combates. Uno de nuestros grupos de caza, en el curso de un mismo servicio en la región del Oise, ha logrado doce aviones perdidos. Todos los aparatos que componían este grupo regresaron sin la menor huella de balas.

Nuestra aviación de información ha volado sin descanso sobre los puntos de ataque y las retaguardias, actuando en estrecha cooperación con las tropas de tierra y ha facilitado datos preciosos al Mando". (Efe.)

COMUNICADOS ALEMANES

BERLIN (Cuartel General del Führer).—Parte oficial de guerra del Alto Mando Ejército alemán:

"Sobre un frente de unos 300 kilómetros de extensión, las operaciones alemanas, dirigidas hacia el Sena inferior, el Marne y Champagne, se desarrollan con arreglo a los planes previstos. Hasta ahora se han obtenido grandes éxitos, a los cuales seguirán otros aun mayores. Todos los contraataques enemigos han fracasado, incluso los realizados con carros blindados. En varios puntos la batalla ha tomado el carácter de una rápida persecución.

Fuerzas destacadas de aviones de todas clases han apoyado el avance de nuestras tropas de tierra en el bajo Sena y en Champagne. La aviación alemana atacó también con gran resultado, en la región de Reims, los puestos de Estado Mayor, los campamentos, las concentraciones de tropas, las posiciones de campaña, las fortificaciones, las ba-

terías y las columnas enemigas en marcha.

En el Sena inferior, nuestros aparatos actuaron con gran éxito contra las carreteras, los ferrocarriles, estaciones, etc., y contra las tropas enemigas en retirada. Los puertos de Oberburbo y de Havre fueron bombardeados con explosivos de todos los calibres. A consecuencia de estos bombardeos resultaron averiados numerosos barcos tanto en estos puertos como en el curso bajo del Sena. Un transporte de cinco mil toneladas fué incendiado y destruido.

Al Norte de Harstad un buque mercante, de 8.000 toneladas, resultó alcanzado por una bomba de gran peso que produjo una formidable explosión a bordo.

Un submarino alemán, mandado por el teniente de navío Oehre, que acabó de regresar de un crucero de guerra a Gran Bretaña, ha hundido, por sí solo, 43.000 toneladas de barcos enemigos.

Durante la noche pasada aviones enemigos efectuaron diversos raids contra el Norte y el Oeste de Alemania. Las bombas, lanzadas al azar, causaron daños en los campos y algunas casas. Uno de estos aparatos fué derribado por la defensa antiaérea alemana.

Las pérdidas aéreas del enemigo fueron ayer 61 aviones; 43 en combates. La acción de la "DOA" y el resto en tierra. Faltan cinco aparatos propios". (Efe.)

BERLIN.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

"La heroica resistencia del grupo de Narvik, aislado y expuesto desde hace varias semanas a una superioridad enemiga aplastante, en condiciones muy difíciles, acaba de ser coronada por la victoria completa. Los cazadores alpinos de la antigua Austria, las escuadrillas de la aviación militar y las dotaciones de nuestros contratorpederos han demostrado, durante los meses de combate, las cualidades excepcionales del soldado alemán. Su heroísmo ha obligado a las fuerzas terrestres, navales y aéreas aliadas a evacuar los sectores de Narvik y Harstad. La bandera de guerra alemana ondea definitivamente en la ciudad de Narvik. Las fuerzas noruegas abandonaron anoche las hostilidades y ya han empezado las negociaciones para la capitulación". (Efe.)

COMUNICADOS INGLESES

LONDRES.—El Ministerio del Aire inglés comunica:

"Más de 600 bombas incendiarias fueron lanzadas en la última noche sobre los bosques de las Ardenas, creando numerosos incendios que produjeron repetidas explosiones. Las operaciones de los aviones ingleses se extendieron desde la mañana, las fortificaciones, las ba-

(Pasa a la cuarta página)

El discurso de Mussolini

"La hora marcada por el destino, suena en el cielo de nuestra patria.-Es hora de decisiones irrevocables"

"Italia no quiere arrastrar al conflicto a otros pueblos que confinan con ella por mar y por tierra"

ROMA.—La capital de Italia está ensangantada. Un entusiasmo ardiente quema la sangre de las masas, cuya espera del momento histórico se hace más febril a cada minuto que pasa. Los altares están instalados en todas las plazas, locas, de los fascios, bares y cafés difunden viejas canciones fascistas y marchas militares.

A las cinco de la tarde la plaza de Venecia y sus inmediaciones están ocupadas por una inmensa multitud humana con banderas, músicas y cartones. Entre los carteles fijados en las calles de Roma destaca uno que representa a un soldado italiano rompiendo unes cadenas, con la siguiente inscripción: "Italia rompe por fin sus cadenas". Los atavoces repiten por todas partes que el Duce hablará a las seis de la tarde desde el balcón del palacio de Venecia, y dan instrucciones a la gente para que se reúnan en todas las plazas, con el fin de escuchar las palabras de Mussolini, que serán transmitidas por todas las emisoras italianas, en toda clase de ondas. Las tiendas han sido cerradas a primera hora de la tarde para que los empleados pudieran participar también en la grandiosa manifestación. En la plaza de Venecia, donde la multitud aumenta sin cesar, surgen clamores entusiastas hacia el balcón del palacio, en el que, a la hora señalada, aparece Mussolini.

Al aparecer en el balcón el Duce fué objeto de formidables manifestaciones de entusiasmo por parte de la gigantesca masa humana concentrada en la plaza y en todas las calles adyacentes. A las seis en punto, comenzó su discurso diciendo: "Combatientes de tierra, de mar y de los aires. Camisas negras de la revolución y leñones de hombres, mujeres de Italia, del Imperio y del Reino de Albania, escuchad: La hora marcada por el destino suena en el cielo de nuestra patria (saludaciones entusiastas). Es hora de decisiones irrevocables. (Nuevas aclamaciones). La declaración de guerra ha sido ya entregada a los embajadores de Inglaterra y Francia. (Nuevas y formidables aclamaciones). En tramos de guerra contra la democracia plutocrática y reaccionaria de Occidente, que en todo tiempo han entorpecido la marcha de Italia y muchas veces han amenazado incluso la propia existencia del pueblo italiano.

Los acontecimientos de una historia reciente pueden resumirse en estas palabras: Incumplimiento de promesas, ame-

nazas continuas, chantajes, y, en fin, como coronamiento de este insoportable estado de cosas, la invasión de los 52 Estados. Nuestra conciencia está completamente tranquila. Con vosotros, el mundo entero es testigo de que la Italia del Littor ha hecho todo lo que era humanamente posible para evitar la tormenta que asola a Europa, pero todo ha sido en vano. Hubiera bastado revisar los tratados para adaptarlos a las exigencias vitales de la vida de las naciones, en vez de considerarnos como intangibles para la eternidad. Hubiera bastado con no insistir en la política de garantías, que han demostrado ser inútiles y suicidas, para todos los que les han aceptado. Hubiera bastado con no rechazar la proposición que el Führer hizo en octubre último, cuando terminó la campaña de Polonia (exclamaciones). Pero todo esto pertenece al pasado. Nosotros estamos hoy decididos a hacer frente a todos los riesgos y sacrificios de la guerra. (Nuevas aclamaciones). Un pueblo no es verdaderamente grande si no considera sagrados sus compromisos y retrocede ante las pruebas supremas que deciden el curso de la historia. (Potentes aclamaciones).

Tenemos las armas para resolver, después del problema de las fronteras continentales, el de nuestras fronteras marítimas. Queremos romper las cadenas territoriales y militares que nos asedian en nuestro mar, porque un pueblo de 45 millones de habitantes no es realmente libre si no tiene una vía libre en el Océano. Esta lucha gigantesca no es más que una fase del desarrollo lógico de nuestra revolución. Es la lucha de los pueblos pobres, pero ricos en brazos, contra los explotadores que detentan ferocemente el monopolio de todas las riquezas y de todo el oro de la tierra. Es la lucha de los pueblos fecundos y jóvenes contra los pueblos estériles y próximos al declive. Es la lucha entre dos siglos y dos ideas. Ahora que la suerte ha sido echada, y que nuestra voluntad ha quemado las naves detrás de nosotros, declaramos solemnemente que Italia no quiere arrastrar al conflicto a otros pueblos que confinan con ella por mar y por tierra.

Que Suiza, Yugoslavia, Turquía, Egipto y Grecia tomen nota de estas palabras. En el curso de una reunión memorable en la de Berlín—dije que, según la ley de la moral fascista, cuando se tiene un amigo se marcha con él hasta el fin. (Aclamaciones) y, viéndose a Hitler). Así lo hemos hecho y así lo seguiremos haciendo con Alemania, con su pueblo y con sus ejércitos victoriosos. En vísperas de este acontecimiento histórico, dirigimos nuestros pensamientos a la majestad del rey-emperador. (Grandiosas aclamaciones). Pero todo esto pertenece igualmente al jefe de la Gran Alemania aliada. (Nuevas vivas al Führer).

La Italia proletaria y fascista en pie por tercera vez, fuerte, orgullosa y unida como nunca. La consigna es una sola, categórica y obligatoria para todo el mundo. Esta consigna vuela ya y hace palpitar los corazones desde los Alpes hasta el Océano Índico: "Vencer" (aclamaciones). Y venoremos para dar por fin un largo período de paz con justicia a Italia, a Europa y al mundo.

Pueblo de Italia: "¡A las armas!" (La multitud exclama: "¡Sí, sí!". Pueblo italiano: "¡prueba tu tenacidad!" ("¡Sí, sí!". Tu valor: "¡Sí, sí!". La multitud aclama por última vez: "¡Sí!" y hace objeto al Duce de una manifestación delirante, que se prolonga durante mucho tiempo.

El discurso de Mussolini duró exactamente quince minutos y medio. (Efe.)

DEL LUNES

COMUNICADOS FRANCIESES

PARIS.—(Urgente).—Comunicado de guerra de la mañana. "Continúa la batalla cada vez más violenta, desde el mar hasta Argonne". (Efe.)

PARIS.—La Agencia Havas transmite la siguiente ampliación al comunicado de guerra de esta mañana: "Todas las posiciones francesas resisten a pesar de los redobladamente asaltos de los alemanes y algunas incursiones de tanques. Los mandos propios siguen siendo dueños de sus movimientos, mientras que la fatiga de los hombres y el desgaste del material empieza a pesar grandemente en las decisiones del Estado Mayor enemigo. En los momentos actuales, en que la orden del generalísimo Weygand se mantiene firme, el Gran Cuartel General acaba de dar otra consistencia. Puesto que la guerra ha tomado el carácter de una guerra

de movimientos, y el enemigo está al acecho de la menor información que pueda serle útil, importa no dar a los comentarios sobre la situación más amplitud que el propio parte de guerra. De todos modos, es interesante señalar tres hechos.

Primero. El frente francés, con sus fluctuaciones, sus maniobras de retirada y sus batidas contra los carros alemanes extraviados, se mantiene de un extremo al otro, desde la orilla del mar al Argonne, sin un desfallecimiento. Los jefes de los distintos ejércitos conservan el dominio entero de las operaciones y las maniobras.

Segundo. Los soldados franceses luchan con un coraje, una iniciativa y una resistencia dignas de la más alta admiración; "se batían como los de Verdun", ha declarado una destacada personalidad militar.

Tercero. El párrafo de la orden, lanzada ayer por Weygand sobre "el último cuarto de hora", tiene una explicación en el hecho de que el material de guerra alemán, sometido a una horrosa prueba, ha sufrido también un espantoso desgaste. Todos los informes recogidos por el mando francés, así como las declaraciones de los prisioneros, concuerdan en este punto. Sobre todo, los tanques necesitan un rápido envío a los talleres de retaguardia para su reparación". (Efe.)

PARIS.—Comunicado oficial de la noche:

"Desde el mar hasta el Oise, el enemigo ha efectuado su presión entre las carreteras de Amiens a Rouen y la de Amiens a Vernon, hasta alcanzar la bahía de Sena, en algunos puntos. Algunos de los elementos enemigos han franqueado el río. El enemigo está contenido en todas partes, por contraataques vigorosos. Entre la carretera de Amiens a Vernon y el curso del Oise, inferior, la infantería enemiga ha hostigado a los nuestros. Principalmente, ha sido la aviación la que ataca los movimientos de nuestras unidades, por medio de bombardeos repetidos sobre nuestra retaguardia. Al Este del Oise, las columnas enemigas, que se habían replegado en el mediodía de ayer en la región de Soissons, han reanudado esta mañana su ataque hacia Fermillem y Perterdemois. Otras unidades han atacado el mismo tiempo en el valle del Vesle, en dirección a Fismes. En Champagne, el enemigo ha reanudado su ofensiva en la madrugada, desde una y otra parte de Reims, con nuevas divisiones apoyadas por destacamentos de carros y escuadrillas de bombardeo.

A pesar de todos los esfuerzos, no han logrado otra cosa que alcanzar la cabeza de puente establecida la víspera en su avance hacia Reims. Al Este del Aisne, en Attigny, el enemigo ha extendido sus ataques a todas las salidas al Norte de Argona, hasta el Mosa desde Beaumont. En todas partes nuestras tropas han hecho frente y han opuesto al enemigo la resistencia más enérgica, defendiendo paso a paso el terreno y contratacando. Numerosos reconocimientos aéreos han sido efectuados sobre el frente y retaguardia, especialmente de Namur y Donaucinghem. Nuestra aviación ha bombardeado los convoyes del enemigo en Forges les Baux, Soissons y Pontavert. Nuestra aviación de caza en el curso de sus misiones de protección, ha logrado importantes victorias. Un grupo de caza, a las órdenes del comandante Thibaudet, se ha distinguido especialmente derribando, en una sola de sus salidas, a doce apar-

EL GOBIERNO FRANCÉS abandona París

PARIS.—Urgente.—Según comunica el Ministerio de Información, el Alto Mando ha aconsejado al Gobierno un repliegue de los Ministerios a provincias. Dicho repliegue ha sido ya efectuado.—(Efe.)

PARIS.—Urgente.—Reynaud ha salido para el frente.—(Efe.)

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR

D. Víctor de Lerma García

(Adorador nocturno Veterano)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su afilida esposa doña Margarita Gurtubay; hijos María, Margarita, Elena, Modesta, Carmen, Víctor, Rosario, Antonio y Mercedes; hijo político don Javier Mauricio Yarzú; nietos Javier-María, Elena y María Rosario; hermanos Enriqueta (Esclava del Sagrado Corazón) y Rosario (Carmelita de la Caridad); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán reconocidos.

Logroño, 11 de junio de 1940

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, martes, a las SEIS.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.

CASA MORTUORIA.—Avenida de Navarra, 26.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las DIEZ Y MEDIA.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Discurso de Reynaud

"Cuando Francia, herida pero valerosa, comienza su lucha contra la hegemonia alemana, es la hora escogida por Mussolini para declararnos la guerra"

"Francia asombró al mundo en las más rudas pruebas.—Francia no puede morir"

PARIS.—El texto del discurso pronunciado esta tarde, a las siete y media, ante la radio, por el Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Reynaud, es el siguiente:

"Estamos en el sexto día de la más grande batalla de la historia. (El incendio comenzó en el Somme, se propagó hacia el Este, hasta el Mosa. Seis días y cinco noches, durante los cuales nuestros soldados, nuestros aviaadores y los ingleses hicieron frente al enemigo, superior en número y en armamento. En esta guerra, que es más guerra de puntos de apoyo, en profundidad, que guerra de frentes, nuestros ejércitos han mantenido en retirada. No han abandonado un punto de apoyo sin infligir al adversario crueldas pérdidas. Los kilómetros ganados por el enemigo lo han sido a costa de carros de asalto destruidos y de aviones derribados. Resta por saber cuál será el efecto de estas pérdidas en el final de la guerra. En todo caso, nada hará flaquear nuestra voluntad de luchar por nuestro territorio y nuestras libertades. Las pruebas que nos esperan son duras, pero estamos dispuestos para afrontarlas. Nuestras cabezas no se inclinarán.

Es en este momento preciso, cuando Francia, herida pero valerosa, da comienzo a la lucha contra la hegemonia alemana, combatiendo por la independencia de todos los pueblos, tanto por la suya. Es esta la hora que Mussolini ha escogido para de-

clararnos la guerra. Cómo juzgar este acto? Francia nada tiene que decir. El mundo que nos observa, juzgará. Vosotros sabéis nuestra paciencia y nuestros esfuerzos de aproximación con respecto al Gobierno de Italia. Sabéis también que varias veces he dicho públicamente, lo mismo que mis predecesores, que no había entre Italia y nosotros problemas que no hubieran sido resueltos por negociaciones amistosas. Las más altas autoridades del mundo, el Papa, el Presidente Roosevelt, intentaron repetidamente impedir esta guerra, que es un desafío a la idea cristiana, al mismo tiempo que al sentimiento de solidaridad humana. Todo en vano; Mussolini ha decidido.

Cuando esta tarde nuestro embajador Poincaré, preguntó a Ciano cuál era el pretexto para la declaración de guerra, el Comandante Ciano contestó: Mussolini no hace más que ejecutar los compromisos contraídos con Hitler. La misma declaración de guerra ha sido dirigida a Inglaterra. Las hostilidades comenzarán esta noche a las doce. La palabra está en la fuerza. En el Mediterráneo, los aliados son fuertes aún. Francia entra en esta guerra con la conciencia tranquila y sin que ella haya dicho ni una palabra. El mundo conocerá, quizá muy pronto, que también las fuerzas morales cuentan. En el curso de su larga y gloriosa historia, Francia atravesó las más rudas pruebas, y fué entonces cuando asombró al mundo. Francia no puede morir". (Efe.)

Croniquilla LOCAL

El pasado domingo dió principio el programa de festejos organizado por el Ayuntamiento. A las doce de la mañana, el volteo de campanas y disparos de bombas y voladores, señalaron el momento en que se inauguraba la feria ganados, instalada en el terreno del Coto, con una exposición tan nutrida como variada de magníficos ejemplares, mientras en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo la Banda Logroñesa, bajo la dirección del maestro Abalos, interpretaba el primero de los conciertos que en los días de la noche, en el Paseo del Espolón, que lucía su espléndida iluminación, dió otro concierto de la mencionada agrupación musical, que escuchó muchos y merecidos aplausos de la gran cantidad de público que allí se congregó, y a la misma hora, se inauguró, con bastante éxito, la espléndida tómbola que en el Solar de Coyarrubias se celebra a beneficio de los campeonatos infantiles.

Ayer, lunes, segundo día de nuestras fiestas, la banda militar despertó al vecindario con los alegres sonos de floreadas danzas, y a media mañana la comparsa de gigantes y cabezudos hizo la aparición tan ansiada por la chiquillería, que pronto formó una verdadera manifestación de seguidores por las distintas calles de la capital. A la hora del concierto del mediodía, la calle del General Mola se vio animadísima, advirtiéndose la presencia de caras nuevas que han venido a honrar nuestras fiestas.

A las cuatro en punto de la tarde, salió de la Casa Consistorial la yacerada imagen de nuestro Patrono, de la que fueron portadores los jóvenes logroñeses José Luis y Francisco Larrea, Juan Palacios, Pelayo Fernández, Francisco Marroddín, Antonio González, José Izuelo y Félix González. El alcalde, don Julio Peralta, era portador de la bandera de la ciudad, y, tras la imagen, iba el Ayuntamiento en Corporación con guardia de gran gala, trasladándose hasta la iglesia de Santiago el Real, donde esperaban los labradores que forman la Cofradía de la Virgen de la Esperanza. Puesta la imagen sobre sus andas, tomaron esta los cofrades designados, y, ya con las dos imágenes, la procesión regresó a la Colegiata de Santa María de la Redonda, donde quedaron depositadas. A continuación, se celebraron solemnes vísperas.

Debido a la gran tormenta que descargó a media tarde, hubo de suspenderse el partido de balompié que, organizado por el SEU, había de celebrarse en el campo de las Gannas.

Por la noche, en el Espolón, se celebró otro concierto musical a cargo de la banda que dirige el maestro Abalos y que congregó en el bonito paseo a un enorme gentío. No se celebró la inauguración del circo, debido a que el tren especial llegó con algún retraso.

En el real de la feria, la animación, domingo y lunes, fué extraordinaria hasta la madrugada. Y preparámonos para celebrar como merece el día de nuestro Patrono.

IMAGEN DE San Bernabé
35 c/m. altura.
37 PTAS. PRECIO ÚNICO
La más espiritual demostración de logroñesismo, adquiriendo su imagen para su despacho, oficina o domicilio.
Nota.—Se terminará una nueva serie para el próximo mes de mayo, ya que de la primera edición quedan pocas disponibles para entrega inmediata.
Venta: San Juan 29, Tel. 1566

Ha visto aumentada su familia con una niña, dada a luz felizmente por su esposa doña Felisa Grijalba, don Ramón Luis Yuste, perito mecánico, actualmente teniente de Ingenieros, en Guadalupe. A la nueva logroñesa se le han impuesto los nombres de María, de los Angeles Ignacia, Enhorabuena.

LACALLE HERMANOS
AUTO-RECAMBIOS
Talleres mecánicos para construcción de modelos para fundición, de maquinaria y plectro de Automóvil.— Mecanizado de piezas de Automóvil.
Abrevadero, núm. 6.— VITORIA

HOY Social y Frontón
IMAGNO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO LA GRANDIOSA PELICULA ESPAÑOLA
Crisis Mundial
(Copia Nueva)
Protagonistas: La aplaudida actriz ANTONITA COLOME, que en esta película hace su mejor creación, el saldarriego actor MIGUEL LIGERO.
Una producción orgullo del Cine Español, calificada de categoría internacional.
Una sátiira de alto mundo, llevada a la pantalla con humor, lujo y elegancia. A lo largo de un delicioso epodo internacional de Madrid a Logroño y viceversa.
SOCIAL: 5,30, 7,30 y 10,45.
FRONTÓN: 5,15, 7,30 y 10,45.
Nota.—Las taquillas se abren a las 11 de la mañana.

Laley del más fuerte
Por el formidable caballista **BOB STEELE**

Por los señores de García y Rubio, y para su hijo Ramón, cajero y oficial administrativo de la Fábrica de Tabacos de esta capital, ha sido pedida, en su nombre, la mano de la señorita María Luisa Sánchez Pascual, hija de doña María Pascual, viuda de Sánchez Ortega.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó fijada para el próximo mes de julio. Enhorabuena.

Luis de Hidalgo
Médico Jefe de la Lucha Antivenérea, ha trasladado su consultorio a Muro de la Mata, P. S. 1.º (Casa nueva junto al Gobierno Civil). De diez y media a una, excepto jueves.

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de Administrador de la Prisión Provincial, Jefe provincial de Sanidad, Pagador de Obras Públicas, Presidente de la Diputación Provincial, Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Delegado Jefe del Centro de Telegrafía, Hilario Ramos, Severiano Labrador, Moisés Calvo, Nicolás Calvo, Antonio Urcelay Treviño, Cementos Portland de Lemona.

BARACHOL
Cura los granos
Suprime el picor

Mosaicos TRES
SE HAN IMPUESTO RAPIDAMENTE EN EL MERCADO POR SU EXCELENTE FABRICACION.
EXCLUSIVA DE LOS DIBUJOS CUBISTAS "ROS".
ESPECIALIDAD EN IMITACIONES A MARMOL
Duquesa de la Victoria, 34
TELEFONO 2187

Agencia García Carreras
Vendo 10 Pisos nuevos, con llaves en mano, buen sitio, y varios solares.— Informes: Bretón de los Herreros, 21, 1.º iz.

A. Fdez. COPPEL
DENTISTA
Muro Mata, F. S., 2.º, Tlf. 1785

Por don Julio Lacalzada, funcionario de este Ayuntamiento, y para su hijo del mismo nombre, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Pepita Peché Castelló, fijándose la boda para el día de Santiago próximo. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio y a sus respectivas familias.

JOVITA
Nuevos modelos de sombreros
ELEGANCIA DISTINCION
PORTALES, 18

BOCOYES!
Se venden 300, juntos o separados, de doble americano, transporte, reparados y envidados. Verlos y tratar: Miguel Andía, Teléfono 46, BORJA (Zaragoza).

SAN SEBASTIAN
Hotel San Ignacio
MUY CONFORTABLE
Pensión desde 15 Ptas.

En el "Boletín Oficial de la Provincia" del día 8 del corriente mes, se anuncia concurso para la formación de listas de aspirantes de ambos sexos para regentar escuelas interinamente, dándose un plazo de treinta días para solicitar la inclusión en dichas listas.

TEATRO BRETON
Festividad de San Bernabé
— HOY —
Gran Compañía Lírica Española
MATILDE VAZQUEZ PEDRO TEROL
A las 7 y a las 10,30
La zarzuela de F. Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guridi
El Caserío
Perfecta interpretación de esta Compañía y creación vibrante del divo **PEDRO TEROL**
Mañana: Despedida de la Compañía **LA CASA DE LAS TRES MUCHACHAS**
Por **MATILDE VAZQUEZ** y **PEDRO TEROL** en las dos funciones.

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Alejandro García Besga, Edurne Irribarria Domínguez, Luis Eduard de Ferrández de la Pradilla Jaimes, José Joaquín Vasco Gil; las defunciones de Armando García Barrio, de 35 años, de Ezcaray; Antonia Mayoral García, de 79 años, de Hornos; Ezequiel Urbina Esquerria, de 39 años, de Lardero; Aurelio Aldonza Díez, de 5 años, de Nájera; los matrimonios de Ricardo García Anadón con Elibra González García, Benito García Ríoja con Mercedes Blorza Montón, José María Mosquera Valdivieso con Dolores Blanco Arroyo, Félix Terroba Oliván con Teodora Bezana Martín, Ramón Felipe Los Santos con Claudia Marín Marín, Manuel García San Pedro con Josefina Amalia Bení Ramírez.

Tras larga y penosa dolencia, falleció en Madrid nuestro amigo estimadísimo y notable barítono riojano, Román Zorzano; aquel muchacho todo simpatía que, pensionado por nuestra Diputación, cursó sus estudios en el Conservatorio Nacional con tal aprovechamiento, que bien pronto hizo su debut en la vida artística con los éxitos más halagadores, realizando brillantes campañas por los más prestigiosos escenarios españoles.

Una traídora enfermedad hizo presa en su organismo obligándole a abandonar la escena en pleno éxito, sin que los cuidados de la ciencia, ni su juventud, hayan podido rescatar una vida que, nacida para el arte, había iniciado el camino hacia los mejores auspicios.

MOTORES ELECTRICOS
en existencia, todas potencias. Instaladora Eléctrica Bilbaina. Bertandona, 4. Teléf. 14374. BILBAO.

Foto QUEVEDO
4 fotos, diferentes posturas, 3 ptas. 4 iguales para carnet, 5 ptas., en 4 minutos se entregan.
Hermanos Moroy, 24 (Mercado)

M. CARBAYO
Ex-ayudante del Dr. Población
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER, DIATERMIA.
Consulta: 10-1, 4-6, Gallarza, 2

CAPITALISTAS
Vendo varias casas en Madrid, rentando el 7 por 100 libre. Informes: REMON.— Avenida de Colón, 15.— Teléfono, 1397.

M. G. Baquero del Río
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO
Rayos X Laboratorio
Muro Mata, 9, 1.º — Teléf. 2121.

Sastrería Escudero
Se ha trasladado a Martínez Zaporta, 1 y S. primero.

M. Abeytua Pérez-Iñigo
MEDICINA INTERNA
Once de Junio, 18, 2.º
Teléfono 10-88

Ha sido pedida la mano de la señorita Pilar García Vinasca por don Roberto Estefanía, hijo del industrial panadero don José, cruzándose entre los novios los regalos de rigor.

Enviamos nuestra enhorabuena a los contrayentes, extensiva a sus respectivas familias.

MEDIAS GUANTES casa azul
CINTURONES BOLSOS

Ha fallecido en esta capital don Domingo Peralta Elduayen, cabo de la Guardia Civil afecto al puesto de Mansilla, de esta provincia, donde era sinceramente apreciado por el tacto con que desempeñaba su difícil cometido, en el que alcanzó merecido prestigio.

VERMUT Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO EL MEJOR APERITIVO
CORZANA
HOY 3 grandes funciones
A LAS CUATRO. Especial. A LAS SIETE. Gran Moda. Y DIBUJO COLASAL a las 10,45.
GRANDIOSO EXITO DE TODAS SUS ATRACCIONES
Y el domador riojano **JESUS ARGAS**.
A partir de las 11 de la mañana, estará abierto al público el **PARQUE ZOOLOGICO**, con fieras y animales de las más diversas especies.
Entrada al Parque: UNA Pta.

Dejó ayer de existir, a los 65 años de edad, nuestro distinguido convecino don Victor de Lerma García, que era en Logroño generalmente estimado por sus singulares cualidades personales.

El dominio tuvo lugar la amanuésada conferencia que, como homenaje al Japon, había de proferir el Reverendo Padre Escursell, párroco salesiano de Teolito, y enviado oficial del gran pueblo de Oriente.

Esta conferencia, organizada por la Jefatura Provincial de Propaganda, constituyó un verdadero éxito, pues la alta capacidad del conferenciante y el sustancial del tema a exponer, despertó vivo interés en el pueblo de Logroño, que se apresuró a retirarse sus localidades. El Teatro Moderno se encontraba completamente lleno de público, dando realce al acto, la presencia de todas las autoridades provinciales y locales y jerarquías del Movimiento.

La primera parte fué un viaje ideal por el Japon, al que supo llevarnos el Padre Escursell con su conocimiento profundo del país de los crisantemos. Su palabra fácil y estilo claro, ayudados por cuatrocientas bellísimas proyecciones, dieron a conocer al numeroso público todos los bellos e interesantes rincones del Imperio de Hiro-Hito. Los paisajes, la exótica vegetación, los extraños y riquísimos monumentos, la belleza de los múltiples jardines de Tokio, el variadísimo colorido de los trajes... Todos los encantos del misterioso y remoto país, fueron desfilando en orden perfecto, desde los jardines de los céspedes hasta el volcán sagrado, ciudades y campos, y monumentos con la explicación completa de su trascendencia. Los señores trasladados, unos minutos a los asistentes al encantado país del sol naciente.

En la segunda parte fué escuchada música japonesa esogrida y el P. Escursell destacó a la concurrencia con múltiples curiosidades, mostrando varios objetos, afeccionados sobre su empleo.

Terminó la conferencia con una documentada disertación sobre el Japon histórico y católico. Expuso la enorme labor realizada por los misioneros católicos, las dificultades en su sagrado ministerio en tiempos antiguos, las adversidades que hoy son obstáculo al rápido desarrollo del catolicismo, derivadas principalmente de la falta de medios materiales y de la difícil del idioma japonés. Turvo y pidió un aplauso para el actual emperador del Japon, buen amigo de España, y concluyó exaltando la figura de San Francisco de Javier, primer misionero en Oriente. Esta parte fué ilustrada con 140 proyecciones.

A través de las dos horas, y media que duró la conferencia, el P. Escursell sostuvo creciente el interés de la concurrencia, que llegó al entusiasmo demostrado por los nutridos aplausos con que fué premiada la amabilísima disertación, a pesar de haber roscado el principio del acto, no se le aplaudiese por no interrumpir lo más mínimo del curso del mismo.

Los parabienes recibidos por el orador por su magnífica labor patriótica y cristiana, y por la Jefatura de Propaganda, por la perfecta organización, unimos el nuestro muy sincero.

Inspección Provincial de Trabajo
Esta Inspección, de acuerdo con el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo cuarto, en relación de 15 de marzo del corriente año, he tenido a bien disponer que hoy, martes, festividad de "San Bernabé", se guarde fiesta completa en las fábricas y talleres de esta capital, a excepción de la industria conservera, la que, por encontrarse en época de campaña, podrá hacerlo durante media jornada, caso de durante de necesidad los respectivos empresarios.

TAURINAS
LA NOVILLADA DE FIESTAS
Esta tarde, si el tiempo no lo impide, y de desear es que no lo impida, se celebrará la novillada que la empresa arrendataria ha organizado para festejar taurinamente a nuestro Santo San Bernabé.

HOY Salón ALHAMBRA Gran Baile
De CINCO a NUEVE y media
menizados por la Gran Orquesta **ALHAMBRA**
Precios incluidos los impuestos: Señoras, 0,50, Caballero Salón, 1,50, Paico, 2 Ptas.

Mañana Social y Frontón
¡Sensacional Acontecimiento!
En todas las Secciones **DOS** grandiosas películas españolas, **DOS**
La Dolorosa
Los Claveles
(Copias Nuevas)
Todo Logroño desfilará mañana por estos Cinemas.
Nota.—No se descuide un momento en adquirir pronto sus localidades.

HOY Teatro Moderno
En funciones numeradas a las 8,30, 7,30 y 10,45
¡SENSACIONAL ESTRENO!
La Campaña de Polonia
Piel reflejo de la GUERRA REDAMPAGO llevada a cabo en Polonia por el Ejército alemán.
Aviones gigantes, cañones como torres, tablero infernal de ametralladoras, tanques como monstruos, cables, cargas, trincheras, minas, la guerra misma con toda su trágica y horribra grandeza.
Viendo esta película se experimenta la sensación total de estar en pleno fragor bélico en la línea de fuego.
A las 8,30 de la tarde, Función Económica, proyectando la sensacional película **caballista EL RASTRO DEL ASESINO**

El gran acto de Homenaje al Japon

INTERESANTISIMA CONFERENCIA DEL R. P. ESCURSELL
El dominio tuvo lugar la amanuésada conferencia que, como homenaje al Japon, había de proferir el Reverendo Padre Escursell, párroco salesiano de Teolito, y enviado oficial del gran pueblo de Oriente.

Esta conferencia, organizada por la Jefatura Provincial de Propaganda, constituyó un verdadero éxito, pues la alta capacidad del conferenciante y el sustancial del tema a exponer, despertó vivo interés en el pueblo de Logroño, que se apresuró a retirarse sus localidades. El Teatro Moderno se encontraba completamente lleno de público, dando realce al acto, la presencia de todas las autoridades provinciales y locales y jerarquías del Movimiento.

La primera parte fué un viaje ideal por el Japon, al que supo llevarnos el Padre Escursell con su conocimiento profundo del país de los crisantemos. Su palabra fácil y estilo claro, ayudados por cuatrocientas bellísimas proyecciones, dieron a conocer al numeroso público todos los bellos e interesantes rincones del Imperio de Hiro-Hito. Los paisajes, la exótica vegetación, los extraños y riquísimos monumentos, la belleza de los múltiples jardines de Tokio, el variadísimo colorido de los trajes... Todos los encantos del misterioso y remoto país, fueron desfilando en orden perfecto, desde los jardines de los céspedes hasta el volcán sagrado, ciudades y campos, y monumentos con la explicación completa de su trascendencia. Los señores trasladados, unos minutos a los asistentes al encantado país del sol naciente.

En la segunda parte fué escuchada música japonesa esogrida y el P. Escursell destacó a la concurrencia con múltiples curiosidades, mostrando varios objetos, afeccionados sobre su empleo.

Terminó la conferencia con una documentada disertación sobre el Japon histórico y católico. Expuso la enorme labor realizada por los misioneros católicos, las dificultades en su sagrado ministerio en tiempos antiguos, las adversidades que hoy son obstáculo al rápido desarrollo del catolicismo, derivadas principalmente de la falta de medios materiales y de la difícil del idioma japonés. Turvo y pidió un aplauso para el actual emperador del Japon, buen amigo de España, y concluyó exaltando la figura de San Francisco de Javier, primer misionero en Oriente. Esta parte fué ilustrada con 140 proyecciones.

A través de las dos horas, y media que duró la conferencia, el P. Escursell sostuvo creciente el interés de la concurrencia, que llegó al entusiasmo demostrado por los nutridos aplausos con que fué premiada la amabilísima disertación, a pesar de haber roscado el principio del acto, no se le aplaudiese por no interrumpir lo más mínimo del curso del mismo.

Los parabienes recibidos por el orador por su magnífica labor patriótica y cristiana, y por la Jefatura de Propaganda, por la perfecta organización, unimos el nuestro muy sincero.

Inspección Provincial de Trabajo
Esta Inspección, de acuerdo con el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo cuarto, en relación de 15 de marzo del corriente año, he tenido a bien disponer que hoy, martes, festividad de "San Bernabé", se guarde fiesta completa en las fábricas y talleres de esta capital, a excepción de la industria conservera, la que, por encontrarse en época de campaña, podrá hacerlo durante media jornada, caso de durante de necesidad los respectivos empresarios.

TAURINAS
LA NOVILLADA DE FIESTAS
Esta tarde, si el tiempo no lo impide, y de desear es que no lo impida, se celebrará la novillada que la empresa arrendataria ha organizado para festejar taurinamente a nuestro Santo San Bernabé.

HOY Salón ALHAMBRA Gran Baile
De CINCO a NUEVE y media
menizados por la Gran Orquesta **ALHAMBRA**
Precios incluidos los impuestos: Señoras, 0,50, Caballero Salón, 1,50, Paico, 2 Ptas.

Mañana Social y Frontón
¡Sensacional Acontecimiento!
En todas las Secciones **DOS** grandiosas películas españolas, **DOS**
La Dolorosa
Los Claveles
(Copias Nuevas)
Todo Logroño desfilará mañana por estos Cinemas.
Nota.—No se descuide un momento en adquirir pronto sus localidades.

HOY Teatro Moderno
En funciones numeradas a las 8,30, 7,30 y 10,45
¡SENSACIONAL ESTRENO!
La Campaña de Polonia
Piel reflejo de la GUERRA REDAMPAGO llevada a cabo en Polonia por el Ejército alemán.
Aviones gigantes, cañones como torres, tablero infernal de ametralladoras, tanques como monstruos, cables, cargas, trincheras, minas, la guerra misma con toda su trágica y horribra grandeza.
Viendo esta película se experimenta la sensación total de estar en pleno fragor bélico en la línea de fuego.
A las 8,30 de la tarde, Función Económica, proyectando la sensacional película **caballista EL RASTRO DEL ASESINO**

Mañana Social y Frontón
¡Sensacional Acontecimiento!
En todas las Secciones **DOS** grandiosas películas españolas, **DOS**
La Dolorosa
Los Claveles
(Copias Nuevas)
Todo Logroño desfilará mañana por estos Cinemas.
Nota.—No se descuide un momento en adquirir pronto sus localidades.

Roosevelt promete ayuda material de EE. UU. a Inglaterra y Francia

CHARLOTTEVILLE (Virginia).—El Presidente Roosevelt ha anunciado esta noche en esta ciudad su anunciado discurso.

Declaró que Italia ha despreciado los derechos de la seguridad de los demás naciones. Añadió que los Estados Unidos prestarán sus recursos materiales a los que se oponen a la fuerza.

El pueblo y el Gobierno de los Estados Unidos, han visto con la mayor, más grave y más urgente inquietud la decisión del Gobierno italiano de entrar en las hostilidades que actualmente se convierten a Europa. Las simpatías de las naciones americanas están con aquellas naciones que han dado su sangre en la lucha contra el dominio de la fuerza y el odio. Los Estados Unidos tomarán las decisiones simultáneas de la prestación a los que se oponen a la fuerza los recursos materiales de esta nación y al mismo tiempo, la de acobatar el uso de dichos recursos con el fin de los recursos en América tengamos también los equipos y la preparación necesarias para hacer frente a cualquier contingencia.

Todos los caminos que conducen a estos los objetivos deben ser limpiados de obstrucciones. No nos apartaremos de ellos ni retrocederemos su ejecución. Todos los síntomas y señales exigen rápidos, gran rapidez en el Gobierno de los Estados Unidos para apartar a Italia de la entrada en la guerra. Roosevelt declaró que había propuesto que si Italia no entraba en la guerra, el Gobierno de los Estados Unidos, las potencias interesadas, seguridad de que cumplirán fielmente todo acuerdo que fuera realizado con el fin de llevar a cabo los reajustes necesarios para la paz. Desgraciadamente el jefe del Gobierno italiano no ha querido seguir este procedimiento que le había sugerido.

El Presidente añadió que había expresado el deseo del Gobierno de los Estados Unidos de cooperar con el Gobierno italiano, cuando se produjera la ocasión, para crear un nuevo orden mundial más estable. Este nuevo orden sería realizado mediante una resolución de los armamentos y la creación de un sistema económico internacional más liberal. Sin embargo, Italia ha preferido reservarse lo que se llama "libertad de acción" y cumplir lo que llama sus promesas para con Alemania.

Con esta acción —añadió Roosevelt— Italia ha manifestado una desprotección de los derechos y la seguridad de otras naciones y por las vidas de los habitantes de dichas naciones, que están directamente amenazadas por esta extensión de la guerra. Italia ha dado la prueba de su falta de voluntad de conseguir sus aspiraciones por medios pacíficos.

Refiriéndose a los "aislacionistas" americanos, Roosevelt declaró que algunos de ellos todavía sostienen la idea de que los Estados Unidos pueden mantenerse con seguridad, como una isla solitaria, dentro de un mundo dominado por la filosofía de la fuerza. Esta idea sólo puede ser un sueño de los aislacionistas y no una realidad. La mayoría de ellos y para la inmensa mayoría de ellos, sería una situación de un pueblo privado de libertad, un pueblo encarcelado.

El natural —terminó diciendo Roosevelt— que nos comprometamos a nosotros mismos, como hombres, evitar el que se cree dicha cárcel y que tenemos que hacer para escapar de ella. (Efe.)

La conmutación de penas y concesión de libertad a condenados por tribunales castrenses
MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de Justicia, por la que se dan normas para el cumplimiento de la ley de 4 de junio actual, para hacer aplicación de los artículos 101 y 102 del Código penal a los condenados por la jurisdicción castrense a penas inferiores a doce años y un día. Los directores de establecimientos penitenciarios, así como los jefes de prisiones de partido en que se hallen recluidos condenados a penas de privación de libertad, de duración superior a seis años, tramitarán los expedientes sobre la concesión de esta a favor de aquellos reclusos que sean acreedores a dicho beneficio. El período de libertad condicional durará todo el tiempo que al liberado le falte para cumplir la condena. No se aplicarán los beneficios de la ley de 4 de junio de 1940 a aquellos reclusos condenados a penas superiores a doce años de privación de libertad que hayan sido objeto de propuesta de rebaja de pena por la comisión provincial respectiva, hasta que haya resultado el expediente comunicando, para por alguna que se halle comprendida dentro de límites que señala la ley de 4 de junio actual.

Plaza de Toros de Logroño
FESTIVIDAD DE SAN BERNABE, 11 DE JUNIO
A las 5 y media de la tarde se lidiarán **SEIS NOVILOS ERALES** de Villagodio, para **Enrique Belenguer (CHATET DE VALENCIA)**
Joselito de la Cal
Y **Pablo González (PARRA)**
PRECIOS ECONOMICOS
Medias entradas para Señoras

HOY Bolero
DE CINCO A NUEVE y de DIEZ a DOS madrugada
Advertencia.—Queda prohibida la entrada a los menores de 15 años de ambos sexos.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A.
Avda. de Navarra, 28, 1.º, Logroño
A V I S O
Se advierte a todos los tenedores de Tarjetas de Aprovechamiento de Gasolina que a partir del 15 del actual se efectuará en esta Agencia, de 9 a 12 de la mañana, la entrega del cupo de Vales de extracción de gasolina, sin impuesto de Restricción, para el próximo mes de julio, previa presentación de las Tarjetas de Aprovechamiento debidamente extendidas por la Jefatura de Industria o Servicio Agronómico de la Provincia y demás documentos que determina la Orden de la Presidencia del Gobierno del 25 del ppto. Mayo, en su art. 11 publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 28 del citado mes.
El Jefe de la Agencia de CAMPSA, Julio Negueruela

Delicioso aperitivo

Ponche CUESTA

Hace 25 años Notas Militares

Celebró la ciudad la fiesta de su Patrono, San Bernabé, con diana, misa solemne en la Colegiata y sermón a cargo del profesor de este Seminario Conciliar don Julián Cantera, que fue muy felicitado al final de su discurso. La capilla, dirigida por el organista D. Gaspar Hernández, cumplió a la perfección su cometido. La iglesia estuvo completamente llena, asistiendo también el Ayuntamiento en corporación. Terminada la función religiosa, salió la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre. Desde los balcones, que lucían colgaduras, se echaron infinidad de flores a la imagen del Patrono. El alcalde, señor Marín, flameó la bandera de la ciudad en los sitios de costumbre.

En el Perial de ganados se hicieron muchas transacciones. Por la noche hubo concierto en el Español y fuegos artificiales; cine y variedades en los Teatros Breton y Moderno; bailes públicos y en los Circolos de La Amistad y Gran Casino.

En el Frontón Beti Jai se jugó un gran partido de pelota a remonte, y a 50 tantos, entre Pequeño de Elgoibar y Berrogel contra Arzamendi y Errezabal, ganando éstos por tres tantos.

El día estuvo caluroso hasta las cinco de la tarde, en que comenzó a llover, teniendo que suspenderse la jira anunciada a las inmediaciones de la Cadena de Varea.

HACE 45 AÑOS.—Desde las primeras horas de la mañana comenzó a llover torrencialmente, por cuya causa se suspendió la procesión; por la tarde, lloviendo a intervalos, se celebró la corrida de vacas, que proporcionaron muchos trompazos y deterioro en la indumentaria. Por la noche llovió otra vez en abundancia, suspendiéndose los festejos anunciados al aire libre.

RETIRADOS.—A partir de la revista de Comisario del próximo mes de julio, queda suprimida la situación de disponible forzoso para el personal de jefes y oficiales retirados, comprendidos en la orden de 30 de noviembre de 1930.

CONVOCATORIA.—Se anuncia una segunda convocatoria para cubrir 190 plazas de tenientes médicos de la Escala Activa del Ejército, que serán cubiertas por oficiales médicos de cualquier Armada o Cuerpo, siempre que sean licenciados en Medicina y Cirugía, hayan pertenecido al Ejército nacional.

EDUCACION FISICA.—Se autoriza a los Cuerpos que carezcan de número suficiente de sargentos instructores, para que sus oficiales, que posean el título correspondiente, desempeñen tal cometido, percibiendo la gratificación asignada.

NATACION.—En cada Regimiento o unidad independiente, se elegirá un equipo de cinco nadadores y dos suplentes, que, dirigidos por un oficial o sargento, la primera quincena de septiembre, los equipos concurrirán a la prueba en su región respectiva, Sexta Región. En colaboración con las federaciones Vasca (Bilbao), Cantabra (Santander), y Navarra (Pamplona).

Audiencia DEPORTES

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Magdalena Ruiz Pefia, como autor de un delito de homicidio en la persona de José Castillo Lezana, en grado de tentativa, sin la concurrencia de circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, accesorias y al pago de costas, y como autor de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego, con la circunstancia atenuante de escasa peligrosidad social, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa.

Absolviendo libremente al procesado José Castillo Lezana del delito de asesinato de que fue acusado en este proceso por la representación del querrelante particular, declarando de oficio costas al referido.

Condenando, en causa del Juzgado de Santo Domingo, a Joaquín Alonso San Millán, como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, costas e indemnización de 200 pesetas al perjudicado Pedro García Sáez.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Angeles López Escudero, como autora responsable de un delito de aborto, a dos meses y un día de arresto mayor y costas.

Sorteo de reclutas

En el sorteo verificado el domingo en el local que ocupa la expresada Caja de los Reclutas de los números de 1936 y 1937, los correspondientes los números que se indican a continuación:

- REEMPLAZO DE 1936**
- Número 1, Nicolás Fernández; 2, Jesús León; 3, Alvaro López; 4, José Llach; 5, José María Martínez; 6, Manuel Martínez; 7, Emilio Martínez; 8, Pelayo Martínez; 9, Félix Moreno; 10, Víctor Moreno; 11, Pedro Moreno; 12, Juan Pedro; 13, Felipe Nerva; 14, Pedro Ochoa; 15, Jesús Pérez; 16, Lidonso Rodríguez; 17, Laureano Rubio; 18, María Sáenz; 19, Isidoro San Millán; 20, José Sarabia; 21, Pablo Solar; 22, Roque Ubago; 23, Juan Bentureira; 24, Conrado Villate; 25, Domingo Zárate; 26, Manuel Aguado; 27, Matías Antón; 28, Joaquín Aroz; 29, Emiliano Bastida; 30, Martín Berceo; 31, Francisco Bernáiz; 32, Manuel Blázquez; 33, Vicente Campo; 34, Mariano Centeno; 35, Nicolás Clemente; 36, Jesús Cristóbal; 37, Cándido Díez; 38, Julián Fernández; 39, Hernán Gabasa; 40, Antonio Galilea; 41, José García; 42, Julián García; 43, Gabino Gómez; 44, Santiago González; 45, Antonio Fernández.

- REEMPLAZO DE 1937**
- Número 1, Juan Sáenz; 2, Basilio Sáenz; 3, Andrés Sánchez; 4, Pablo San Miguel; 5, Jorge Santa; 6, Antonio Semano; 7, José Soldevilla; 8, Antonio Soto; 9, Romualdo Soto; 10, Eladio Tejada; 11, Lucio Terroba; 12, Antonio de Torre; 13, Romualdo Tobía; 14, Máximo Urraca; 15, Gaspar Urrestarazu; 16, Ricardo Baldoño; 17, Joaquín Viguera; 18, Benito Zárate; 19, Silencio Alseme; 20, Francisco Álvarez; 21, Jesús Amozan; 22, Eloy Apellániz; 23, Antonio Aranda; 24, José Bermejo; 25, Secundino Bilbao; 26, Pablo Blanco; 27, Antonio Camprovín; 28, Manuel Carrillo; 29, Julián Castillo; 30, Virgilio Corcuera;

Pompas Fúnebres Pastrana

†

EL SEÑOR

D. Domingo Peralta Elduayen

(Cabo de la Guardia Civil del puesto de Mansilla, de esta Comandancia)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 37 AÑOS habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

El jefe de la Comandancia; Oficiales, Suboficiales y tropa de la misma; su afilida esposa doña Arcángela San Martín San Gil; hijos Ramón y Balomero; padres, padres políticos, hermanos y demás familiares, participando sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 11 de junio de 1940.

Conducción del cadáver.—Hoy, martes, a las cuatro y media de la tarde, desde el Hospital Militar.

Pompas Fúnebres Pastrana

†

Segundo Aniversario EL SEÑOR

Don Gregorio Díez Domínguez

Capitán habilitado y Ayudante del 3.º Batallón de Bailén n.º 24, Cuarta Brigada de Navarra, muerto por Dios y por la Patria, en el frente de Castellón, el día 12 de junio de 1938, a los 39 años de edad

R. I. P.

Su resignada viuda doña Josefa Aztrá Garrido; hijas Emilia de la Esperanza y María del Carmen; madre política doña Martina Garrido; hijo político don Ciriano Garrido (Canónigo de la Colegiata), y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al Funeral y Misa de Cabo de Año que en sufragio de su alma se celebrará mañana, miércoles, en la iglesia de la Redonda, a las diez y media, por lo que les quedarán agradecidos.

También se celebrarán Misas durante el funeral en los altares de la Virgen de Valvanera y del Pilar; a las ocho y media en la Virgen del Pilar y a las diez en la Milagrosa, de dicha Iglesia.

Logroño, 11 junio 1940.

Pompas Fúnebres Pastrana

†

EL SEÑOR

Don Román Zorzano Blasco

FALLECIO EN MADRID EL DIA 9 DEL CORRIENTE, A LOS 34 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su adligida esposa doña Consuelo Rico; hijos, Eva y Edelia; padre don Francisco; madre política doña Soledad Fernández; hermana Srta. Cristina; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a los Funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, día 12, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, a las nueve y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 11 de junio de 1940.

Sesión de la Diputación Provincial

Presidida por don Hilario Amelivia y asistiendo los señores Rodríguez Paterna, Fernández, Rosales, Aguilar y Gutiérrez, celebró ayer sesión la Gestora de la Diputación.

Se señaló para la próxima sesión el día 28 del actual.

Se adoptan, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de la Compañía Telefónica Nacional una línea de tendido telefónico entre Anguiano y Castañares, así como también apoyar la solicitud de otra línea que desde Hítero enlace con Isea y Comaño, cuyos Ayuntamientos están dispuestos a realizar cuantos esfuerzos económicos sean precisos. Y darse por enterada con gran complacencia, de que ha sido aceptada por la citada Compañía la línea reclamada por esta Comisión Gestora, de Santo Domingo, por Ezcaray a Grañón.

Conceder la cantidad de 30 pesetas mensuales, a la Cocina Económica, con motivo de la próxima inauguración de dormitorios.

Informar, como es de trámite obligado, el expediente de expropiación de las fincas que han de compensar en el término de Robres, con motivo de la construcción del trozo cuarto de la carretera de Ribafueña a la de Carrav a la estación de Calahorra.

Darse por enterada de las consignaciones remitidas por el Estado para la conservación de caminos vecinales, correspondientes al primero y segundo trimestre del año actual.

Aprobar varias cuentas por distintos conceptos y suministros.

Resolver varios asuntos del Asilo y Manicomio, y conceder la gratificación de 1.500 pesetas a don Rafael Elvira, como oficial pagador de la Sección de Vías y Obras.

Auxilio Social

HOY

tendrá lugar la cuestión quincentenal de "AUXILIO SOCIAL".

El emblema elegido, simboliza el Alcazar de Segovia, testigo de la formación de nuestros grandes artilleros. Hora tras ostentándolo y responde generosamente a la demanda de nuestras pestuflantes.

Por AUXILIO SOCIAL y por FRANCO: ¡Arriba España!

EMPRESARIO

El día 12 termina el plazo para hacer efectiva la cuota normal en el Régimen de Subsídios Familiares, Acom. paña la declaración mensual de subsidiados (modelo 9).

Empresarios y Caballeros Mutilados

Ante la duda que tienen muchas veces las empresas que han de dar ocupación a MUTILADOS, sobre las capacidades remanentes de éstos, para el trabajo, el Instituto Nacional de Previsión, de acuerdo con la Dirección General de Caballeros Mutilados, ha abierto UN SERVICIO GRATUITO DE EXAMEN DE APTRITUDES, al cual podrán acudir todos aquellos CABALLEROS MUTILADOS que deseen proveerse de un CERTIFICADO que reseñe sus disponibilidades FÍSICAS e INTELLECTUALES para trabajar.

Consulta: De cinco a siete de la tarde, en Plaza de Santa Bárbara, número 10, Madrid. Los CABALLEROS MUTILADOS de provincias podrán acudir a las oficinas-laboratorios de Orientación y Selección profesional que funcionan en estrecha relación con las principales Escuelas de Trabajo de España.

NOTA.—En Logroño, la Oficina-laboratorio de Orientación y Selección profesional se halla establecida en la ESCUELA DE TRABAJO (edificio llamado Escuela Industrial), siendo las horas hábiles de cinco a siete de la tarde todos los días laborales.

Crónicas de la Región

SANTO DOMINGO, 9.—Después de felices partes de sus respectivas esposas se han visto aumentadas sus familias, el notario don Francisco Lázaro y el director de la Sucursal del Banco de Vizcaya, don Félix Ochozola, con niño y niña, respectivamente. También el médico, don Julio César Marín, ha aumentado una niña en su familia.

Los Misioneros han celebrado

GANADOS

SE VENDEN 23 corderos de pasto y 3 sementales. Razón, Ezequiel Prado, en Camprovín.

VACA de leche, de buena raza, cumple el 20 del actual, vende Florindo Allende, calle Ollerías, en Santo Domingo.

OVEJAS. Se venden 45, con sus corderos. Tratar con Pedro Beltrán, en San Bartolomé de Juberu.

CABALLO de 6 años, de todo diente, se vende. Razón, Nueva Rioja.

SE NECESITA un encargado muy práctico en conservas vegetales, para nueva fábrica. Dirigirse a Alfonso Elorz, LARRAGA (Navarra)

Transportes económicos

De toda clase de mercancías con camión de gran tonelaje y pequeño

Avisos: LOYOLA, TELEFONO 27. — NAJERA.

Compañía Española

DE SEGUROS, TRABAJANDO TODOS LOS RAMOS, PRECISA PERSONA ACTIVA Y BIEN RELACIONADA PARA REPRESENTARLOS EN LOGROÑO Y SU PROVINCIA. ESCRIBID, SR. GOMEZ, "LA PRENSA", CARMEN, 16. — MADRID.

SE PRECISA

técnicos de taller, proyectistas de herramental, jefes de equipo de Oficinas de Colocación, Coto, 15.—Zaragoza. — Referencia número 1055.

Material Contra Incendios KUSTOS

Fabricación Nacional de Extintores y toda clase de Material Contra Incendios y Riego. Euzkarral núm. 141, MADRID. Teléfono 35.324.

HERNIADOS

De necesario fortalecer los músculos debilitados aumentando su fuerza contractil que sólo nuestro ultra-moderno METODO puede conseguirlo con el logro de una completa contención o reducción de la hernia por voluminosa, antigua o rebelde que la misma sea. Para más detalles acudir de 9 mañana a 1 tarde en: CALAHORRA, Jueves 13 Junio, HOTEL MODERNO. LOGROÑO, Viernes 14 Junio, HOTEL COMERCIO. NAJERA, Sábado 15 Junio, HOTEL CAMPANA. Santo Domingo de la Calzada, Domingo, 16 Junio, Hotel COMERCIO. HARO, Lunes 17 Junio, HOTEL ARAGON. MIRANDA DE EBRO, Martes 18 Junio, HOTEL TROCONIZ. GABINETE ORTOPÉDICO RUBI-HERNIAS, Melodr Dr. M. Fuentes, Avda. Hernán Cortés, 11, Pral. Dcha. — Teléf. 67-83. — ZARAGOZA.

¡HERNIADOS! atención

El conocido ortopédico Sr. Torrent estará en Logroño, a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en LOGROÑO y en el HOTEL ESPAÑA (antes París), únicamente el próximo viernes, día 14 de junio. NOTAS: En HARO, el día 15, en el HOTEL ARAGON; en VITORIA, el día 16, en el GRAN HOTEL, y en PAMPLONA, el día 17, en el HOTEL EL CISNE. Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, Telf. 24507

Ortiz, hija de los acomodados propietarios don Pedro y doña Pilar, con César Garriga, Griljalba, teniente alcalde de este Ayuntamiento. Puenon apadrinada por la excelentísima señora doña Adelaida Garriga Bobadilla, tía del novio, y don Eugenio Ortiz, hermano de la desposada.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una suculenta comida, traída de Haro, y los recién casados salieron con dirección a Madrid, Barcelona, Valencia y otras capitales a disfrutar en luna de miel que les desearán sea interminable.

MIRANDA DE BRO, 10.—Organizaciones Juveniles. — Ayer, domingo, se celebró por estas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. una solemne misa en Santa María, desfiló ante las autoridades y un brillante festival deportivo en la Plaza de Torres.

El concierto dado ayer por nuestra banda en el Parque fue muy aplaudido.

En la mañana de hoy dieron comienzo los exámenes para cubrir seis plazas de empleados administrativos en el Ayuntamiento.

BAÑOS DE RIO TOBIA, 10.—Boda.—Por el señor cura párroco, don Félix Benito Mañeña, ha sido bendecida la unión matrimonial de la señorita Catalina

SE VENDE una atadora "Massey Harris" y otra "Deering". Gregorio Zudaire, en Santo Domingo.

VENDO una motobomba centrífuga superior, el motor 22 G de dos HP, volantes 15-230; y un motor Siemens, 3 HP, Zaccarias Bravo, en Santo Domingo de la Calzada.

VENDO un motor alemán, 30 caballos, de gasolina, preparado en su carro para trilladora; y una Atadora "Massey-Harris" en muy buen estado. Zacarias Bravo, en Santo Domingo de la Calzada.

ATADORA "Fahrr", pequeña, para dos caballeros, seminueva, se vende. R. Verón, Norte, 28, 2.º, Izda.

CINE SONORO, Vendo equipo inmejorable, marca alemana, en estado nuevo y viéndolo funcionar. Dirigirse a Mariano Villaverde Moreno, Jefe técnico Radio Zaragoza.

PLANTA DE TOMATE, se vende en la Fábrica de conservas Uclea.

TRILLADORAS "Auria", números 1 y 110, con sus motores; un motor 8 HP, y otro 3 1/2 HP, verticales, se venden. Mola, 14, 3.º, dcha.

SE VENDEN varias máquinas de coser, bobina cen ral, armarios de luna, aparadores, lavabos, una silla completa y otros muebles Calle Carmen, 3, Almacén.

MAQUINA DE SEGAR, máquina de trillar de rodillos para dos caballeros, y dos trillos de sierra, vende Lucio Malumbres, en Alfaro.

PLANTA DE PIMIENTO superior, de todas clases, se vende. Carretera El Cortijo, km. 2, Joaquín López.

VENDO: Partida de bocoyes roble americano transporte, superiores, tres bombas para trasiego, una de un volante, otra grande de dos volantes y otra superior de Poudre; un cuerpo de estrujadores, todo en perfecto estado. Gómez Gallo, en Calahorra.

RADIO "Universal", 5 lámparas, extractora y normal, vende. Particular Mógica, P. G. A., 2.º, dcha.

TRILLADORAS, Una, "Auria número 2", con tractor "Casé", y otras, marcas alemanas, se venden. Tratar con Millán Larreina, en Miranda de Ebro.

LINOLEUM de 5 mts. cuadrados, y un lavabo, se venden. Razón, Avda. de Colón, 65, 3.º, derecha.

COLCHON de lana para cama grande, vende. Mola, 14, 3.º, dcha.

TRANSFORMADORES Y Motores, entre 15 y 50 HP. Razón, Jiménez, Arbolencia, 6, Bilbao.

LEÑA DE HAYA, vende Pedro García, en Ezcaray. (a)

DISCOS Y GRAMOLAS, cambio y vende. C. Sotelo, 7, 5.º, Izda. (a)

CARROS, Vendo dos, seminuevos, de 2.000 y 3.000 kilos. Faustino Cuevas, en Ezcaray.

SE VENDEN: Aparato de radio Philips, granola Philips con amplificador, gramola maleta para excursiones; Cafetera expés Sotac eléctrica, de dos tazas, con sus correspondiente servicio; una partida de placas. Para informes, Bar La Amal, Haro.

RADIO, extractora y normal, cinco lámparas, Amosco, vende. República Argentina, 3, 5.º, Izda.

VENTA de 50 gallinas Leghorn, en plena producción. Razón, Muro de la Mata, 1, 2.º, y en Pipaona de Ocoña, Clara Tejada.

CAJA CAUDALES, cocina central, puertas correderas, una escalera caracol, una báscula y pesos, mesa de escritorio, vende. Calle Herreiros, 20, 1.º.

MAQUINAS de coser inmejorable estado, se venden. Reparación de máquinas de coser. Mola, 41, dcha.

SE VENDE: Tachómetro nivel, con su trípode y mira; una radio nueva de lámparas, con su púit, seminueva. Calle del Carmen, 3, Almacén.

VENDO 120 olmos y 100 chopos, Adelaida Campo. Informar y enseñar Ricardo Díez, en Miraveche (Burgos).

SE VENDEN tres pabellones de madera nueva. G. Mola, 114, 1.º.

SE VENDE madera de estantería y otras clases. General Mola, 114, "La Venoliana".

VARIOS

DESEO Máquina de coser, a cambio de Cocina-cuota de niño. Razón, Andrés Duserre, Cuesta del Río, 17, en Calahorra.

PISO céntrico, desco alquilar, hasta treinta dormitorios. Gracia, 41, dcha. G. Mola, 58, 3.º, Izda.

OCASION, Por no poder atenderlo, se traspasa el crédito Bar "La Bombilla", de Haro.

POR AUMENTARSE de esta capital, se alquila, amueblado, al piso segundo del Muro del Carmen, 2. Horas de 2 a 6.

SE TRASPASA la Pescadería San Sebastián, calle Mayor, 45, por no poderla atender. Tratar en la misma, de 11 a 1.

SANATORIO de la Sillográfica. Reparación de toda clase de modelos en el día. Precios rebajados. Librería Careaga, Muro de la Mata, 10.

PISO AMUEBLADO, preferible en las afueras, temporada verano, se desea. Dirigirse con detalles, M. Z., Apartado 347, Bilbao.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

ALBAÑILES. Se necesitan. Informa Nicolás Calvo, Miguel Villanueva, 3, Teléfono 10-98.

CHICA, se necesita. Razón en esta Administración.

NISERA, se necesita en Avenida de Colón, 48, 4.º, derecha.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita. Razón y Nisera con informes, se necesitan. Informes en Nueva Rioja.

SE PRECISA Jefe de Contabilidad y Administrativo. Razón, Gregorio Jiménez, Industria, 12.

FINCAS

HERMOSO PABELLON. En sitio inmejorable, de 12 x 80 mts., individualísimo para cualquier clase de industria, se vende. Informes, Murrieta, 4, bis, entresuelo.

PISO, se vende, desahogado, en Avenida de Navarra. Razón, Mayor, 141, 1.º.

SUBASTA de Fincas en Casalarredina. El día 13 del mes actual y hora de las tres de la tarde, se sacan a pública subasta las fincas de don José Barreda, bajo el precio y condiciones que se hallan en el Ayuntamiento.

SOLAR destinado a era y un pajar en extramuros, junto a la carretera y camino vecinal, se venden. Tratar, Sabino Ortega, Tudellilla.

CASA tres pisos, grandes almacenes y patios, con abundancia de agua, propios para establecer industria, se vende. Informes, Caja Rural, Villafraanca (Navarra). (a)

CASA nueva, de inmejorable construcción, entera o por pisos; entrega llaves en mano, vende. Caballería, 27, 3.º. Horas de 10 a 1.

GANADOS

SE VENDEN 23 corderos de pasto y 3 sementales. Razón, Ezequiel Prado, en Camprovín.

VACA de leche, de buena raza, cumple el 20 del actual, vende Florindo Allende, calle Ollerías, en Santo Domingo.

OVEJAS. Se venden 45, con sus corderos. Tratar con Pedro Beltrán, en San Bartolomé de Juberu.

CABALLO de 6 años, de todo diente, se vende. Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS

VENDO CARRO de labranza, de una caballería, seminuevo. Tratar con el Cartero de Cuzcurrita.

MOTOCICLETA. Se desea comprar en el Restaurant "El Español".

BICICLETAS. Una de carretera y otra de paseo, se venden. Razón, R. Argentina, 8, 2.º, Izda.

AUTOMOVIL Citroen, 5 HP, vende a toda prueba y muy bien equipado, en Najera, Cándido Lacalle.

CAMIONETA Chevrolet, de ruedas gemelas, seminueva, se vende. Informes, Calle del Peso, 4, Almacén de Frutas Alejandro Marín.

CARRO de mano. Urge comprar. Razón en Nueva Rioja.

VENTAS

VENDO bombo de 3 lunas, mesa cocina grande, costurero de modista, un centro y una estufa para petróleo. Informes, Mercería "El Almacén", Sagasta, 21.

SE VENDEN máquinas de coser como nuevas. Razón, Portería de M. Villanueva, 4.

La entrada de Italia en la guerra

Imponentes muchedumbres acaman a Duce y al Rey Emperador

En Berlín, la multitud se congrega ante la Embajada de Italia, ovacionando al señor Alfieri

Declaración del Foreign Office

"Mussolini espera aprovecharse de lo que cree equivocadamente que será una aplastante victoria alemana"

"Ni el pueblo ni el Gobierno ingleses han deseado nunca la guerra con Italia"

ROMA.—El Conde Ciano ha declarado al embajador francés que Italia se considera en guerra con Francia y la Gran Bretaña, a partir de mañana día 11 de Junio.

LONDRES.—Cuando no había pasado aún un cuarto de hora desde que empezó a hablar Mussolini en Roma, dieron comienzo en Londres las detenciones de súbditos italianos, según comunicó la Agencia Reuter.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio de Información declaró que los preparativos hechos con respecto a Italia, han sido terminados, y que ahora "se responderá a la espada con la espada".—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter cree saber que, a causa de los acontecimientos, especialmente la entrada de Italia en la guerra, los Comunes celebrarán mañana una sesión secreta.—(Efe.)

LONDRES.—Las puertas de la Embajada de Italia están herméticamente cerradas y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

Embajada de Italia está, herméticamente cerrada y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio de Información declaró que los preparativos hechos con respecto a Italia, han sido terminados, y que ahora "se responderá a la espada con la espada".—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter cree saber que, a causa de los acontecimientos, especialmente la entrada de Italia en la guerra, los Comunes celebrarán mañana una sesión secreta.—(Efe.)

LONDRES.—Las puertas de la Embajada de Italia están herméticamente cerradas y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

Embajada de Italia está, herméticamente cerrada y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio de Información declaró que los preparativos hechos con respecto a Italia, han sido terminados, y que ahora "se responderá a la espada con la espada".—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter cree saber que, a causa de los acontecimientos, especialmente la entrada de Italia en la guerra, los Comunes celebrarán mañana una sesión secreta.—(Efe.)

LONDRES.—Las puertas de la Embajada de Italia están herméticamente cerradas y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

Embajada de Italia está, herméticamente cerrada y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

LONDRES.—El Ministerio de Información declaró que los preparativos hechos con respecto a Italia, han sido terminados, y que ahora "se responderá a la espada con la espada".—(Efe.)

LONDRES.—La Agencia Reuter cree saber que, a causa de los acontecimientos, especialmente la entrada de Italia en la guerra, los Comunes celebrarán mañana una sesión secreta.—(Efe.)

LONDRES.—Las puertas de la Embajada de Italia están herméticamente cerradas y echadas las llaves y persianas. Los miembros de la Embajada se niegan a hacer ninguna declaración, respecto de la salida de Inglaterra del personal de dicha Embajada; pero dejan entrever que ésta no tendrá lugar antes del día de mañana.—(Efe.)

PARIS.—(Urgente). El Presidente del Consejo, Reynaud, ha declarado que las hostilidades con Italia darán comienzo a media noche.—(Efe.)

BELGRADO.—En los centros comunistas se ha declarado a los representantes de las Asambleas D. B. y Stefan, que el hecho de que Italia se haya declarado bélica, no cambia la actitud de Yugoslavia. Este país se mantendrá, como hasta ahora, apartado del conflicto de las grandes potencias. Se hace constar con satisfacción en Belgrado, que el Duce ha repetido en su discurso que la neutralidad de Yugoslavia será respetada y que se ha mostrado en la misma actitud de respeto a Turquía y Grecia. A causa de estas declaraciones se supone en los centros yugoeslavos que Grecia y Turquía adoptarán una actitud idéntica a la de Yugoslavia. Por otra parte, el discurso de Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha sido interpretado por las autoridades yugoeslavas como una intensificación en la colaboración de las dos potencias del orden europeo.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de la Guerra ha ordenado hoy que se tomen medidas de protección aérea, y de ocultación en ciertas partes de Italia. Toda infracción de estas disposiciones será castigada con penas de encarcelamiento y multas.—(Efe.)

MILAN.—Después del discurso de Mussolini, que fué escuchado por toda la población en la Plaza del Duomo, la multitud entusiasmada formó grandes manifestaciones que recorrieron toda la ciudad. Los hombres marchaban con banderas y carteles cantando himnos de la guerra y la revolución, y se dirigieron al Consulado alemán y a la Casa de Alemania, donde prorrumpieron en vivas a Hitler y al Reich. Los consulados de Francia e Inglaterra estaban vigilados por columnas militares extraordinariamente fuertes, con el fin de evitar los incidentes.—(Efe.)

LONDRES.—El ministro de Información, Duff Cooper, ha pronunciado esta noche un discurso retransmitido por todas las emisoras de radio inglesas. "Mussolini declaró", ha dicho, "ha declarado la guerra a los aliados, al lado de los cuales luchó Italia en la Guerra Europea, y que con sus esfuerzos ayudaron a Italia de la destrucción. A continuación atacó duramente a Duce por su decisión y dice que, si Italia hubiera tenido un sistema democrático de Gobierno, no habría entrado en la guerra contra los aliados, y que su destino sería peor en caso de triunfo de Alemania que de derrota, ya que se vería obligada a pagar una indemnización a la ayuda de Italia sin ella. La entrada de Italia nos trae una ayuda inmediata, ya que desde mañana la puerta que quedaba abierta al bloque de Alemania quedará completamente cerrada y la efectividad del bloque aumentará enormemente. La noticia de que Italia ha entrado en la guerra es un golpe decisivo—sólo servirá para reforzar la resistencia y alentar los corazones de los pueblos francés e inglés hasta la victoria.—(Efe.)

MILAN.—Con el título "Inglaterra no beligerante", el "Popolo d'Italia" publica hoy un "entrefilet" en el que dice especialmente: "Los calumniadores que hasta ayer se preguntaban qué es lo que va a hacer Italia y la atribuyen propósitos de esperar el momento favorable para lanzarse sobre los vencidos, podrían preguntarse hoy qué es lo que hace Inglaterra. En efecto, cuando Francia paga trágicamente de sus "retiradas victoriosas" de Andalus y Danqueque, se encierra en sus islas y asume una actitud que, respecto a Francia, puede definirse como de no beligerancia. Esos calumniadores han encontrado en la difamación e incomprensión, no beligerancia italiana, un zapato muy estrecho para su medida. Porque si Inglaterra, como parece, se ha propuesto ahorrase sus barcos y sus hombres, y dejar sola a Francia, frente a Alemania, se ha equivocado definitivamente. Cometió un error con el Reich, y ha cometido otro error con Italia, cuya actitud está en función de un pacto indisoluble".—(Efe.)

NUEVA YORK.—El "New York Times" publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: "Según todos los informes recibidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en la guerra esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos".—(Efe.)

España y Portugal

(Viene de la primera página.)

El embajador de Portugal, Excmo. señor Dr. Pedro Theotónio Pereira, presidente de la Embajada extraordinaria llegada desde Lisboa con este motivo, acompañado del primer teniente de embajadores, barón de las Torres, fué escoltado por un escuadrón de Caballería Mora. En la Plaza de la Armoria, una compañía de la guarnición, con bandera y música, le rindió honores.

Con el ceremonial de costumbre, llegó el embajador ante la presencia del Caudillo, al que acompañaban el Gobierno, autoridades, jefes de su Casa y ayudantes, dando lectura al siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR PORTUGUES

"Excmo. señor: En nombre de Portugal y de su jefe de Estado, nos cabe, a mí y a los que me acompañan en esta embajada extraordinaria, el honor de entregar a V. E. el Collar de la Orden de la Torre y la Espada, que es concedida por primera vez.

A la gloria pura del salvador de España y Generalísimo de sus Ejércitos, ofrece Portugal las insignias de la Orden Militar fundada por el rey Africano en la epopeya del siglo XV, y convertida después en la más alta recompensa portuguesa a las virtudes militares y las hazañas de los héroes.

Con estas insignias, traigo go a V. E. los más calurosos saludos del jefe del Estado y del pueblo portugués. Ellas recordarán a V. E. el afecto, el entusiasmo, la admiración con que Portugal entero acompañó, día tras día, la campaña gloriosa que V. E. condujo a la victoria y que, no sólo restituyó a España la grandeza de sus destinos, sino que prestó a la civilización occidental un servicio que más que el juicio de los contemporáneos será la propia Historia quien sabrá discernir y premiar.

Al conmemorar en este momento los ocho siglos de la fundación de Portugal, tenemos presente en nuestro espíritu la gloriosa misión que desempeñó también España. Con alegría y orgullo, los sentimos fraternalmente unida a nuestra fiesta; fiesta que, si no fuera por las actuales circunstancias, podría vestirse de todas las galas y lanzar a los cuatro puntos cardinales de la tierra el mensaje de paz de un pueblo fiel cumplidor del deber que le fué trazado por la Providencia.

Con sinceridad y penitencia iguales a aquellas con que descendimos al triunfo de nuestra China y de nuestras Armas, hacemos hoy los más ardientes votos por la felicidad de V. E. y porque sea llevada a cabo la obra inmensa de la reconstrucción de España, reconduciéndola, por el prestigio y por la prosperidad, al alto nivel a que la llevaron en la hora de peligro la fe, el heroísmo y el espíritu de sacrificio de sus hijos.

En nuestros corazones siguen intactos los sentimientos de solidaridad con la verdadera España y los principios que determinaron esa solidaridad. A la luz de esos principios y de esos sentimientos, medimos en toda su extensión el valor presente y futuro de la amistad de las dos naciones peninsulares.

Proteja Dios a ambas y, como en todas las horas inmortales en que sumidos en penitencia juntas y amigas, encamine su paso al servicio de aquellas ideas que dieron grandeza y gloria a sus destinos en el mundo."

Seguidamente, el embajador procedió a colocar a S. E. el Gran Collar y, a continuación, el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

DISCURSO DEL CAUDILLO

"Señor embajador: Vuestras cariñosas palabras hacia mi nación y mi persona, reflejo del afecto caballero de vuestra nación, ha de tener en nuestro pueblo el más cálido sentido de los ecos.

La amistad que hoy estrecha nuestras naciones ha prevalecido siempre en nuestra Historia. De los albores de la civilización, viven nuestros pueblos hermanados en sus luchas severas contra los invasores. Durante siglos corrió mezclada la sangre generosa de lusitanos y de españoles, en continuas e ingenuas opresiones, y ante los pueblos extranjeros un. fué nuestra actitud y uno nuestro heroísmo.

En la iniciación del Evangelio, nuestras tierras fueron campo común de las predicaciones del Apóstol y comunes los pastores de la Fe.

En las expediciones ultramarinas, gemelas con nuestras inquietudes y similares nuestras empresas, y mientras los españoles descubren la tierra americana, dilatadas para de Africa, navegan hacia Oriente y abren al Evangelio las rutas al mundo con sus brazos bajo a nuestros pueblos el ceñir.

Esta voz de la Historia y el signo eterno de la Cruz, a la hermandad a nuestras naciones, y fué la que, en duda, en nuestra Cruzada ante la más terrible de las invasiones, la que amenazaba destruir nuestra común civilización, despertó vuestro espíritu y trajo a nuestra tierra a vuestros valientes voluntarios, a sellar de nuevo con su sangre esta amistad, que puede ser tan fecunda para el futuro.

Por eso, en estos momentos en que voy a ostentar la más preciada y alta de vuestras condecoraciones, la recibo con aquel amor que unió a nuestros antepasados ante el mundo y a nuestros camaradas en la Cruzada, haciendo votos por la grandeza y prosperidad de vuestra nación y porque nadie logre turbar la confianza entre nuestros pueblos.

LA LINEA.—Otro barco mercante italiano, el "Libano", de 2.000 toneladas, fué hundido en la bahía de Gibraltar por su tripulación, en análogas circunstancias que el anterior. La mitad de su tripulación logró llegar a la costa española. La otra mitad fué capturada por las autoridades inglesas.

LA CORUSA.—Hoy entraron en el puerto los barcos italianos "Eugenio Cini" y "Fidelitas". Estos barcos se hallaban en alta mar y vieron este puerto cumpliendo órdenes de su Gobierno de que se refugiaron en el primer puerto neutral. En Coruña quedarán en compañía del buque de la misma nacionalidad "Ede. re", que lleva aquí varios días.

LA CORUSA.—A última hora de la noche entró en el puerto otro barco italiano. Con éste son cuatro los que se hallan aquí.